

SVAZ CHOVATELŮ OVCÍ A KOZ Z. S., PLEMENNÁ KNIHA KOZ

Z Á P I S

z jednání Rady plemenné knihy koz, která se konala dne 17. 2. 2015 v Praze

Přítomni: Ing. Richard Konrád, Ing. Věra Mátlová, Ing. Josef Janovský, MVDr. Jan Sedlák,
Josef Pulíček

Omluveni: Ing. Jitka Látalová, Milan Domáň

Chov. kluby: AN – Ivana Pokorná, ZH - Jiří Švanda

Hosté: Šárka Kořínková

1) Jednání zahájil přivítáním přítomných předseda Rady Ing. Richard Konrád, který poté předložil ke schválení program jednání dle pozvánky. Program byl jednohlasně schválen.

2) Ing. Konrád seznámil přítomné s výsledky kontroly užítkovosti koz za rok 2014. Výsledky jsou zpracované v samostatné publikaci „Výsledky kontroly užítkovosti koz za rok 2014“. Seznámil Radu také s vyhodnocením nejlepších koz a farem za rok 2014 v ČR a přehledy linií kozlů všech plemen, které působí v plemenitbě. Všechny výsledky jsou umístěny na webových stránkách Svazu a budou také zveřejněné ve Zpravodaji (1/2015). Rada doporučuje v ročním přehledu výsledků mléčné užítkovosti koz označit kozy, které byly na první laktaci.

3) Rada schválila výběrová kritéria pro kozlíky (rok narození 2015) pro letošní přehlídky:

Koza bílá krátkosrstá – 100% původ, věk v době klasifikace minimálně pět měsíců a maximálně osmnáct měsíců stáří, minimální hmotnost v pěti měsících 32 kg, v sedmi měsících 35 kg, v deseti měsících 40 kg, ve dvanácti měsících 45 kg, nad patnáct měsíců 50 kg, užítkovost matky – vydojená třída ER nebo E.

Matky kozlů budou mít oprávněnou osobou zkontrolované morfologické vlastnosti vemene.

Výjimka se uděluje na pět linií bílých kozlů – BERND, EMIL, LAX, SAMBO a ZUZEK, kde se z důvodů zachování těchto linií povoluje předvést na klasifikace kozlíky i po matce s vydojenou třídou I a také po matce, která ještě nemá vydojenou vlastní třídu za užítkovost, její matka by však měla mít vydojenou třídu elitní. Tato výjimka nebude platit v roce 2016.

Koza hnědá krátkosrstá – 100% původ, věk v době klasifikace minimálně pět měsíců a maximálně osmnáct měsíců stáří, minimální hmotnost v pěti měsících 32 kg, v sedmi měsících 34 kg, v deseti měsících 39 kg, ve dvanácti měsících 45 kg, nad patnáct měsíců 50 kg, užítkovost matky – vydojená třída ER nebo E.

Matky kozlů budou mít oprávněnou osobou zkontrolované morfologické vlastnosti vemene.

Koza anglonubijská – 100% původ, věk v době klasifikace minimálně pět měsíců a maximálně osmnáct měsíců stáří, minimální hmotnost v pěti měsících 35 kg, v sedmi měsících 38 kg, v deseti měsících 45 kg, ve dvanácti měsících 55 kg, nad patnáct měsíců 60 kg, užítkovost matky – vydojená třída ER nebo E.

Matky kozlů budou mít oprávněnou osobou zkontrolované morfologické vlastnosti vemene.

Výjimka se uděluje na linii MAURO, kde se z důvodů zachování této linie povoluje předvést na klasifikace kozlíky i po matce s vydojenou třídou I a také po matce, která ještě nemá vydojenou vlastní třídu za užítkovost, její matka by však měla mít vydojenou třídu elitní. Tato výjimka nebude platit v roce 2016.

Rada doporučuje na žádost klubu chovatelů anglonubijských koz změřit kohoutkovou výšku všech klasifikovaných kozlů. Ing. Konrád zajistí potřebná měřidla.

Koza sánská – 100% původ, věk v době klasifikace minimálně pět měsíců a maximálně osmnáct měsíců stáří, minimální hmotnost v pěti měsících 34 kg, v sedmi měsících 37 kg,

v deseti měsících 42 kg, ve dvanácti měsících 47 kg, nad patnáct měsíců 52 kg, užitkovost matky – vydojená třída ER nebo E.

Matky kozlů budou mít oprávněnou osobou zkontrolované morfologické vlastnosti vemene.

Koza búrská – 100% původ, věk v době klasifikace minimálně dvanáct měsíců a maximálně dvacet čtyři měsíců stáří, minimální hmotnost ve dvanácti měsících 50 kg, nad patnáct měsíců 54 kg, třída za vlastní užitkovost (CPH) ER, E.

Koza zakrslá holandská – 100% původ, minimální stáří pět měsíců věku, minimální hmotnost 10 kg, maximální hmotnost 17 kg, maximální stáří osmnáct měsíců věku.

Koza mohérová – 100% původ, věk v době klasifikace minimálně dvanáct měsíců a maximálně dvacet čtyři měsíců stáří, minimální hmotnost ve dvanácti měsících 35 kg, v patnácti měsících 38 kg, v osmnácti měsících 40 kg, třída za vlastní užitkovost (CPH) ER, E.

Koza kašmírová - 100% původ, věk v době klasifikace minimálně dvanáct měsíců a maximálně dvacet čtyři měsíců stáří, minimální hmotnost ve dvanácti měsících 37 kg, v patnácti měsících 40 kg, v osmnácti měsících 45 kg, třída za vlastní užitkovost (CPH) ER, E.

Koza walliserská černokrká – 100% původ, věk v době klasifikace minimálně dvanáct měsíců a maximálně dvacet čtyři měsíců stáří, minimální hmotnost ve dvanácti měsících 40 kg, v patnácti měsících 45 kg, v osmnácti měsících 48 kg, třída za vlastní užitkovost (CPH) ER, E a I.

4) Rada projednala a schválila připravené nové metodiky pro uchování plemen koz zařazených do Národního programu konzervace a využívání genetických zdrojů zvířat.

5) Rada jmenovala hodnotitele na letošní aukční přehlídky kozlů.

Místo konání	Okres	Kraj	Datum	Začátek trhu	Plemena	Hodnotitel
Zlobice	Brno-venkov	Jihomoravský	1.5. 2015	10.00	B,H,BU,AN	Mareš
Rýzmburk	Náchod	Královehradecký	9.5.2015	10.00	B,H,BU,AN	Dvořák
Sedlčany	Příbram	Středočeský	23.5.2015	10.00	B,H,BU,AN	Konrád
Strakonice	Strakonice	Jihočeský	30.5.2015	10.00	B,H,BU,AN	Vejščík
Liberec	Liberec	Liberecký	1.6.2015	10,00	BU, AN	Dvořák
Nezvěstice	Plzeň – jih	Plzeňský	3.9.2015	10.00	B,H,BU,AN	Mátlová
Hostivice	Praha západ	Středočeský	4.9.2015	10.00	B,H,AN	Mátlová
Podvíhov	Opava	Moravskoslezský	5.9.2015	10.00	B,H,BU,AN, S	Sedlák
Nové Město n. Met. – Krčín	Náchod	Královehradecký	6.9.2015	10.00	B,H,BU,AN	Konrád
Tábor	Tábor	Jihočeský	8.9.2015	10.00	B,H,AN,BU	Mátlová
Morkovice	Kroměříž	Zlínský	10.9.2015	10.00	B,H, AN	Sedlák
Jablonné v Podj. - Markvartice	Česká Lípa	Liberecký	11.9.2015	10.00	B,H,AN	Mátlová
Zlobice	Brno-venkov	Jihomoravský	12.9.2015	10.00	B,H,AN,BU	Sedlák
Pěnčín	Jablonec n. Nisou	Liberecký	28.9.2015	10.00	B,H,BU	Konrád
Lysá nad Labem	Nymburk	Středočeský	9.10.2015	10.00	ZK, W,AN	Konrád
Zlobice	Brno-venkov	Jihomoravský	17.10. 2015	10,00	B,H, BU	Mareš

6) Ing. Konrád informoval členy rady o tom, že dne 11. 2. 2015 Spolková rada SCHOK z. s. jmenovala nové složení rady na období 2015 - 2018: Milan Domáň, Ing. Josef Janovský, Ing. Richard Konrád, Ing. Jitka Látalová, Ing. Věra Mátlová, Josef Pulíček st., MVDr. Jan Sedlák, za klub AN – Ivana Pokorná, za klub ZK – Jiří Švanda. Následně členové rady jednohlasně zvolili předsedou Rady PK koz Ing. Richarda Konráda, místopředsedkyní Ing. Věru Mátlovou.

7) Ing. Konrád informoval Radu o zřízení inseminační stanice pro kozy a ovce na středisku 1. Zemědělské, a.s. Chorušice. Na podzim 2014 byli do stanice umístěni čtyři kozli, od kterých bylo vyrobeno po 200 inseminačních dávkách. Do genobanky GZ bude umístěno po 100 dávkách od každého kozla, zbylé dávky budou použité v chovech. Jedná se o tyto kozy:

Kozel bílý - 5177 047 CZ linie SAMBO (ohrožená linie), genotyp BC

Kozel bílý - 5660 038 CZ linie LAX (ohrožená linie) genotyp BB

Kozel hnědý - 8666 048 CZ linie JEŠTĚD, rohatý, genotyp DD

Kozel hnědý - 5022 057 CZ linie HERMAN, genotyp BD

V roce 2015 se bude v zavádění inseminace v chovech koz pokračovat.

8) Informaci o státních podporách pro rok 2015 podal Ing. Konrád. Podpory (dotační tituly 2. A. dle Zásad stanovených MZe v ČR) jsou ve stejných sazbách jako v roce 2014. Lze tedy předpokládat, že objem peněz poskytnutých na tyto podpory bude ve výši loňského roku. (kontrola užitkovosti koz a dojených ovcí 288,- Kč/kus, krmný den kozel 11,- Kč/KD, vyprodukovaný a prodaný kozel do plemenitby 3.000,- Kč/kus).

Sazby podpor pro genetické rezervy zatím ještě nebyly stanoveny, zásady se teprve připravují. Dle informací Ing. Mátlové by měly být ve stejných sazbách jako v loňském roce (750,- Kč na bílou a hnědou kozu zapsanou v PK).

9) Diskuse

a) Ing. Konrád informoval Radu o zakoupení 86 nových měřicích přístrojů (TRU-TEST typ WB Mini-test Goat Meter 5,5/31 kg v ceně 7.000,-Kč bez DPH za kus) pro kozy a ovce. Stávajícím tru-testům skončila životnost a nejsou k nim již náhradní díly. Nemohla již být u nich provedena kalibrace, proto byly z provozu vyřazeny. Jelikož některé přístroje byly také přímo majetkem chovatelů, musí se vyřadit také. Aby byla zachována objektivita naměřených údajů doживosti koz, Rada projednala a schválila, že i ostatní oprávněné osoby musí v kontrole užitkovosti koz používat buď tento typ měřicího přístroje, nebo jiný kalibrovaný typ měřicího přístroje. Ing. Konrád bude informovat ostatní oprávněné osoby zajišťující KU koz.

b) Ing. Konrád informoval o přípravách odborných seminářů, které se budou konat pro chovatele koz, kteří jsou zapojeni v kontrole užitkovosti. Semináře se uskuteční v měsíci březnu – 7. 3. Zlobice, 10. 3. Tábor, 13. 3. Nezvěstice, 14. 3. Pěnčín a 21. 3. Kladno-Čabárna. Informoval také o již proběhnuvším semináři pro začínající chovatele koz, který se konal ve spolupráci s NSEV Kladno-Čabárna dne 31. 1., kterého se zúčastnilo přes třicet chovatelů.

c) Ing. Konrád informoval o připravovaném novém dotačním titulu – 2. D. Nákup plemenných zvířat, který se připravuje na MZe a měl by být začleněn do Zásad až od roku 2016. Tento dotační titul se však bude týkat jen podnikajících zemědělců. Hobby chovatelé si nebudou moci o tuto dotaci žádat. Zatím je návrh v této podobě, který také schválila Spolková rada Svazu.

Účel: v souladu se zákonem č. 154/2000 Sb., o šlechtění, plemenitbě a evidenci hospodářských zvířat a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 154/2000 Sb.“) zlepšit genetickou hodnotu stáda skotu, ovcí a koz.

Předmět dotace:

- nákup plemenných beranů a kozlů plemen, u kterých je v České republice vedena plemenná kniha, jsou zapsáni do hlavního oddílu plemenné knihy a oklasifikováni příslušným uznaným chovatelským sdružením ve výsledné třídě ER (vybraných v daném roce příslušným uznaným chovatelským sdružením do plemenitby),

- nákup plemenných jehniček a plemenných koziček plemen, u kterých je v České republice vedena plemenná kniha, jsou zapsané do hlavního oddílu plemenné knihy a oklasifikované příslušným uznaným chovatelským sdružením ve výsledné třídě ER.

Subjekt: kupující chovatel - aktivní zemědělec (podnikatel)

Forma dotace: dotace na pořízení dlouhodobého hmotného majetku (dříve investiční).

Výše dotace: do 5 000 Kč na jednoho nakoupeného plemenného berana, kozla,

do 2 000 Kč na jednu nakoupenou plemennou jehničku, kozičku.

Dotace se poskytne při minimálním počtu 5 nakoupených jehniček nebo 3 nakoupených koziček. **Poznámka:** V případě nahrazení stávajících samičích plemenných zvířat lze podporu poskytnout pouze na nahrazení zvířat, která nebyla registrována v plemenné knize.

Minimální doba podnikání s předmětem dotace je 4 roky.

V případě prodeje nebo darování předmětu dotace dříve než je stanoveno, vrátí příjemce dotace obdržené prostředky do státního rozpočtu. Úhyn, nařízená nutná porážka a náhrada zvířat v rámci prosté obnovy základního stáda samičích plemenných zvířat se nepovažuje za porušení Zásad.

Obsah žádosti:

a) identifikační údaje zpracované podle vzoru v části C,

b) doklad o registraci podnikání – činnosti ve vztahu k předmětu dotace,

c) doklad o zřízení bankovního účtu žadatele (smlouva o zřízení bankovního účtu, bankovní výpis předmětného účtu apod.),

d) doklad plátce DPH (doloží pouze plátce DPH),

e) kopie průkazu o původu potvrzeného příslušným uznaným chovatelským sdružením,

f) kopie dokladu o koupi předmětného zvířete a kopie dokladu o uhrazení zakoupeného předmětného zvířete,

g) v případě prosté obnovy samičího stáda doklad potvrzující, že stávající vyřazovaná zvířata nebyla zapsána v plemenné knize,

h) vyplněná tabulka v části C.

d) Rada projednala situaci kolem dovozu zvířat ze zahraničí. Zvířata se vozí do České republiky bez oficiálních veterinárních potvrzení platných pro Evropskou unii (traces). Z toho vyplývá, že není známá nákazová situace v chovu a provedení zdravotních zkoušek (negativní vyšetření na brucelózu a CAE). Tím hrozí možnost zavlečení chorob do ČR.

Zvířata mnohdy nemají také vystavené originální průkazy původu ze země dovozu, potvrzené oprávněnou organizací dané země. Na návrh MVDr. Sedláka Rada projednala a schválila:

při klasifikaci importovaných zvířat přímo u chovatele nebudou zvířata oklasifikovaná, pokud nebude chovatelem předložen oficiální průkaz původu potvrzený oprávněnou organizací země vývozu a platné veterinární potvrzení (traces) o provedení zdravotních zkoušek v zahraničí.

10) Po vyčerpání všech bodů programu předseda Rady Ing. Konrád všem přítomným poděkoval za velmi konstruktivní jednání a zasedání ukončil.

Zapsal: Ing. Richard Konrad